证券代码：000966
        证券简称：长源电力       公告编号：2021-115 
国家能源集团长源电力股份有限公司关于控股子公司

签订烟气脱硫脱硝特许经营合同暨关联交易的公告

	本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。


一、关联交易情况概述

经公司第九届董事会第九次会议和2020年第三次临时股东大会审议通过，同意以控股子公司国能长源随州发电有限公司（以下简称随州公司）为主体投资建设湖北随州2×66万千瓦燃煤发电项目(以下简称随州火电项目），项目静态总投资487,290万元。（具体情况详见公司于2020年6月24日、7月10日在《中国证券报》《证券时报》和巨潮资讯网上披露的有关公告，公告编号2020-076、084）。
按照国家环保部发布的《火电厂大气污染物排放标准》（GB13223-2011）和湖北省环保厅《关于加强燃煤发电机组烟气脱硝设施建设和运行管理的通知》（鄂环发﹝2011﹞60号）的有关规定，随州火电项目需配套建设烟气脱硫脱硝装置并满足超低排放要求，脱硫脱硝新建工程静态投资2,3076万元。为充分发挥环保企业的专业优势和管理优势提高工程建设和运行质量，降低环保风险，同时节省项目投资，随州公司脱硫脱硝新建工程拟采用特许经营模式与具有资质的环保企业合作实施。脱硫脱硝特许经营是指燃煤电厂将国家或地方政府规定的环保电价，以合同形式特许给环境服务公司，由专业化的环境服务公司承担污染治理设施的投资、建设（或购买已建成在役的污染治理设施资产）、运行、维护及日常管理，并完成合同规定的污染治理任务。

鉴于龙源环保在特许经营项目规范化管理、技术保障、安全运营、脱硫脱硝经济性等方面具有可比优势，推荐龙源环保为随州火电项目脱硫脱硝特许经营首选合作单位。经多轮谈判，近期随州公司已与龙源环保就随州火电项目脱硫脱硝特许经营相关事宜达成一致意见，拟与其全资子公司随州龙源环保签订烟气脱硫脱硝特许经营合同。

由于随州龙源环保是国能龙源环保有限公司（以下简称龙源环保）的全资子公司，龙源环保为本公司控股股东国家能源投资集团有限责任公司间接控股的企业，因此，随州龙源环保属于公司的关联方，本次交易构成了公司的关联交易事项。本次关联交易发生后，本公司与同一关联人连续十二个月内累计发生的关联交易金额将达到61,657.06万元，占最近一期经审计净资产的14.79%。

公司于2021年10月28日召开的第九届董事会第二十二次会议以5票同意、0票反对、0票弃权审议通过了《关于控股子公司随州公司签订脱硫脱硝特许经营合同暨关联交易的议案》，参与会议的4名关联董事赵虎、袁光福、刘志强、朱虹均回避了对此项议案的表决。公司独立董事对本次关联交易事项进行了事前认可并发表了独立意见。根据《深圳证券交易所股票上市规则》的有关规定，本次关联交易事项尚需提交公司股东大会进行审议，与该关联交易有利害关系的关联人将放弃在股东大会上对该议案的投票权。
上述关联交易不构成《上市公司重大资产重组管理办法》规定的重大资产重组，不构成重组上市，也无需经过有关部门批准。

二、关联方基本情况

1. 关联方工商信息

统一社会信用代码：91421300MA49N2XA5W

名称：随州国能龙源环保科技有限公司

注册资本：6000万元

类型：有限责任公司（非自然人投资或控股的法人独资）

法定代表人：李涛

住所：湖北省随州市淅河镇樊家冲村

经营范围：大气污染治理；固体废物治理；电气设备销售；水环境污染防治服务；对外承包工程；石灰和石膏销售；环保咨询服务；工程管理服务；化工产品销售（不含许可类化工产品）；污水处理及其再生利用；普通机械设备安装服务；电力设施器材制造；劳务服务（不含劳务派遣）；新材料技术研发；电子、机械设备维护（不含特种设备）；技术服务、技术开发、技术咨询、技术交流、技术转让、技术推广；太阳能发电技术服务；燃煤烟气脱硫脱硝装备制造；燃煤烟气脱硫脱硝装备销售；建筑材料销售；石灰和石膏制造；机械设备销售；专用设备修理；新兴能源技术研发。（除许可业务外，可自主依法经营法律法规非禁止或限制的项目）

主要股东及其持股比例：国能龙源环保有限公司持股100%。
关联方简介

随州龙源环保为龙源环保新设全资子公司。龙源环保成立于 1993 年，多年来，龙源环保持续深耕环保、能源、低碳三大业务板块，着力开发电力环保、城市固废处置、综合能源服务、绿色矿山服务、化工环保、新能源开发六大业务市场，是全国首批参与国家大规模环保岛特许经营试点企业。公司承担电力环保治理工程业绩连续 15 年排名行业第一，累计签订电力、煤炭、化工等领域环保治理项目合同总额近1000亿元；承接环保装置第三方治理项目（BOT+电价总包）装机 6773 万千瓦，总规模位居国内前列。龙源环保拥有分子公司共计 44 家，员工总数 1700 多人，其中科技研发人员超过 300 人，累计获得专利 530 项，省部级以上科技奖励 84 项。
关联关系图
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随州龙源环保是公司控股股东国家能源集团控股的国能龙源环保有限公司的全资子公司，根据《深圳证券交易所股票上市规则》的有关规定，其构成公司关联方。随州公司委托随州龙源环保实施上述脱硫脱硝特许经营项目，构成本公司与随州龙源环保之间接受劳务的关联交易。

关联方信用信息
通过信用中国网站、全国企业信用信息公示系统、中国执行信息公开网、全国法院失信被执行人名单信息公布与查询网站，以及国家发改委和财政部网站等途径查询核实，烟台龙源不是失信被执行人，符合证监会相关法规要求。

三、关联交易标的基本情况

随州公司脱硫脱硝新建工程采用特许经营模式交由随州龙源环保出资、建设、运行、维护和管理，整个特许期内的费用和风险由随州龙源环保自行承担。随州火电项目静态总投资相应调减23,076万元，调减后的项目静态总投资为464,214万元。
机组建成投产后，随州公司根据国家和地方现行环保电价政策，按照不高于国家规定的脱硫电价1.5分/千瓦时、脱硝电价1分/千瓦时和双方商定的超低排放电价分享比例计价，与随州龙源环保结算脱硫脱硝电价收益。按发电设备年利用小时数4,500小时测算（未考虑对外供热），预计随州公司每年将向随州龙源环保支付脱硫脱硝电价收益约14,137万元，其中脱硫电价收益约8,482万元，脱硝电价收益约5,655万元。

四、定价政策及定价依据

根据省物价局、省环保厅《转发国家发展改革委环境保护部关于〈燃煤发电机组环保电价及环保设施运行监管办法 〉的通知》（鄂价环资〔2014〕65号），安装环保设施的燃煤发电企业,自环保设施验收合格之日起执行相应的环保电价,其中脱硫加价标准为0.015元/千瓦时,脱硝加价标准为0.01元/千瓦时。根据国家发改委、环保部、国家能源局《关于实行燃煤电厂超低排放电价支持政策有关问题的通知》（发改价格〔2015〕2836号），对2016年1月1日之后并网运行的新建机组，对其统购上网电量加价每千瓦时0.5分钱。经双方协商一致，随州公司按照如下计价原则和实际售电量向随州龙源环保支付环保电价收益：

基数内电量（基础电量）执行湖北省价格主管部门批准的脱硫电价（0.015元/千瓦时）、脱硝电价（0.01元/千瓦时）（如遇脱硫、脱硝电价调整按调整后的电价执行）。

基数外电量（基础电量外的电量）的脱硫、脱硝电价按等比例浮动的计价原则执行：

基数外脱硫（脱硝）电价=湖北省价格主管部门批准的当期脱硫（脱硝）电价×当期基数外售电电价（基础电量外电量加权平均电价）÷湖北省燃煤机组基准电价（0.4161元/千瓦时，如遇到政策或市场调整，经双方协商后，按照新的原则执行）

脱硫超低排放电费根据从省电网公司实际结算金额进行结算。其中基数内电量的脱硫超低排放电价执行0.002元/千瓦时、脱硝超低排放电价执行0.001元/千瓦时，基数外电量的脱硫与脱硝超低排放电价按照等比例浮动的方式进行计价（若有）。

随州公司暂未考虑对外供热，如今后对外供热后可按照以下计价原则和实际供热量向随州龙源环保支付环保热价收益：

国家和地方价格主管部门有明确价格标准的，按标准执行；

国家和地方价格主管部门无明确价格标准的，双方另行协商确定。

五、协议主要内容

（一）合同主体

甲方：国能长源随州发电有限公司 

乙方：随州国能龙源环保科技有限公司

（二）合同主要内容

1. 特许权：依照国家或地方脱硝电价政策的规定，甲方将其拥有的脱硫脱硝电价、脱硫脱硝热价及有关脱硫脱硝优惠政策等形成的收益权授予乙方，乙方拥有独占的特许经营权利以投资、设计、建设、运营、维护、管理脱硫脱硝设施，享有脱硫脱硝电价、脱硫脱硝热价及有关脱硫脱硝优惠政策所带来的收益。

2. 特许期（经营有效期）：经营有效期与脱硫脱硝设施对应的发电机组使用期限或者使用寿命相同。

3. 乙方应自行筹措资金，落实项目建设资金并保证及时到位，确保建设工程按期完成、通过安全性评价等国家相关职能部门的验收并投入运营。在整个特许期内乙方承担费用和风险，负责脱硫脱硝设施的运营、维护和管理。乙方保证在整个特许期内使脱硫脱硝设施处于良好的运营状态，按合同约定完成脱硫脱硝义务。

4. 甲方负责及时申报和获取脱硫脱硝电价及脱硫脱硝热价等收益并按时转付乙方。乙方脱硫脱硝电价和脱硫脱硝热价收益结算的起始时间为甲方取得环保电价和环保供热价之日。

5. 甲方承担污染治理的主体责任；乙方按照有关法律法规以及合同要求，承担约定的污染治理责任；双方按照责任归属原则对所造成的违反法律法规要求的行为依法承担责任；乙方在第三方治理过程中弄虚作假，除依照有关法律法规规定及合同要求承担责任外，对造成环境污染和生态破坏负有责任的，还应依法承担连带责任。

六、涉及关联交易的其他安排
（一）甲方应无偿向乙方提供建设工程用地、厂内生产用地，包括脱硫脱硝设施用地及生产办公占地等并保证上述提供场地手续齐全合法合规且乙方在特许期内可持续使用。土地使用权归甲方所有，无偿提供给乙方使用。针对脱硝设施用地征收的土地使用税、房产税等税费由乙方承担。

（二）脱硫脱硝的水、电、汽等厂用成本、厂用电分摊及有关其他费用由乙方负责承担，并按如下计价原则和实际使用量据实结算。

用电单价：按照湖北省燃煤机组基准电价扣除脱硫、脱硝电价确定。

用水单价：脱硫脱硝设施生产运营期间工业水、工艺水、除盐水价格按照甲方制水成本及合理利润确定。

用汽单价：若甲方对外供热，按照甲方对外销售价格扣除环保供热收益计算；若甲方未对外供热，按照甲方制汽成本及合理利润确定。

（三）乙方有偿使用甲方提供的厂区内公共设施及服务（保安、消防服务、绿化服务、垃圾处置、保洁及生活服务等）；乙方内部办公及生产区域内的消防、绿化、垃圾处置、保洁及对外网络和通信费用由乙方自行承担。甲方收费标准原则于机组投运后双方签订补充协议确定。

（四）脱硫副产品处置、堆放及其他

脱硫副产品应由乙方负责处置，脱硫副产品（脱硫石膏）不能外销或因其他原因，需在甲方场地临时堆放时，甲方将提供临时场地，其区域、面积及期限双方另行协商，堆放及运输过程中乙方应采取措施避免石膏对生产区域造成路面或扬尘污染。脱硫石膏处理的相关费用均由乙方承担

七、交易目的和对上市公司的影响

2007-2010年，国家发改委联合环保部在电力行业开展了为期三年的燃煤电厂烟气脱硫脱硝特许经营试点工作并取得成功。2013年11月，十八届三中全会作出的《关于全面深化改革若干重大问题的决定》明确提出“引入市场化机制，推行环境污染第三方治理”。2015年12月，国家发改委、环保部、能源局联合印发了《关于在燃煤电厂推行环境污染第三方治理的指导意见》（发改环资[2015]3191号）。随州火电项目开展脱硫脱硝特许经营这一第三方治理模式符合国家政策和鼓励方向。

龙源环保是国内大型燃煤锅炉脱硫、脱硝领域的龙头企业，具有突出的技术优势、人才优势、科技创新优势及丰富的工程管理经验，将随州公司脱硫脱硝新建工程采取特许经营模式交由其全资子公司随州龙源环保实施，可节省随州火电项目投资23,076万元，有利于缓解资金压力，降低工程造价；能更好发挥专业环保公司技术和管理优势提高脱硫脱硝新建工程质量，有利于脱硫脱硝设施稳定达标运行，降低环保风险。本工程为基建项目，完工后将形成固定资产。上述脱硫脱硝新建工程项目不会对公司当期资产、负债和损益产生重大影响。
八、当年年初至披露日与关联人累计已发生的各类关联交易的总金额

本年年初至披露日，本公司与控股股东累计已发生的各类关联交易的总金额约为49.25亿元。

九、独立董事事前认可和独立意见

公司独立董事周彪、汤湘希、王宗军对公司控股子公司签订烟气脱硫脱硝特许经营合同暨关联交易事项进行了事前审议，并发表独立意见如下：随州火电项目开展脱硫脱硝特许经营这一第三方治理模式符合国家政策和鼓励方向。龙源环保是国内大型燃煤锅炉脱硫、脱硝领域的龙头企业，将随州公司脱硫脱硝工程采取特许经营模式交由其全资子公司随州龙源环保实施，可节省随州火电项目投资23,076万元，有利于缓解资金压力；同时可充分利用龙源环保的专业优势，确保随州公司脱硫脱硝设施稳定达标运行，降低环保风险。公司上述关联交易事项未损害公司、股东，特别是中小股东的利益。
十、其它

公司将就本次关联交易协议签署等相关事宜履行持续信息披露义务。

十一、备查文件

1. 随州龙源环保《营业执照》；
2. 随州公司2×660MW机组烟气脱硫特许经营合同；
3. 随州公司2×660MW机组烟气脱硝特许经营合同；

4. 上市公司关联交易情况概述表；

5. 公司第九届董事会第二十二次会议独立董事意见。
特此公告。
国家能源集团长源电力股份有限公司董事会

                               2021年10月29日

46%








