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国家能源集团长源电力股份有限公司
关于全资子公司签订脱硫脱硝特许经营合同暨关联交易的
进展公告

	本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。



一、关联交易情况概述
经公司第十届董事会第三十三次会议审议通过，确定国能龙源环保有限公司汉川分公司（以下简称汉川龙源环保）为公司全资子公司国能长源汉川发电有限公司（以下简称汉川公司）汉川四期2×100万千瓦燃煤机组扩建项目烟气脱硫脱硝特许经营的合作单位，预计汉川公司每年将向汉川龙源环保支付脱硫脱硝电价收益共计约18,214万元，同时汉川龙源环保每年需向汉川公司支付脱硫脱硝设施用电、用水、用汽相关费用共计约5,834万元，预计双方每年合计交易金额约24,048万元（具体内容详见公司于2025年7月17日在《中国证券报》《证券时报》和巨潮资讯网上披露的《关于全资子公司拟签订脱硫脱硝特许经营合同暨关联交易的公告》，公告编号：2025-052）。
二、关联交易进展情况
2025年8月21日，汉川公司与汉川龙源环保签署了《国能长源汉川发电有限公司四期2×1000MW机组烟气脱硫特许经营合同》及《国能长源汉川发电有限公司四期2×1000MW机组烟气脱硝特许经营合同》其主要内容如下：
1. 合同主体：
甲方：国能长源汉川发电有限公司
乙方：国能龙源环保有限公司汉川分公司
2.特许权：依照国家或地方脱硫脱硝电价政策的规定，甲方将其拥有的脱硫脱硝电价、脱硫脱硝热价及有关脱硫脱硝优惠政策等形成的收益权授予乙方，乙方拥有独占的特许经营权利以投资、设计、建设、运营、维护、管理脱硫脱硝设施，享有脱硫脱硝电价、脱硫脱硝热价及有关脱硫脱硝优惠政策所带来的收益。
3.特许期（经营有效期）：经营有效期与脱硫脱硝设施对应的发电机组使用期限或者使用寿命相同。
4.特许权的范围：
在特许期内，乙方拥有以下权利：
（1）有权投资、设计、建设、运营、维护、管理脱硫脱硝设施，并拥有其所有权（不包括土地）。
（2）有权获得以上网电量为计量基础的脱硫脱硝电价的收益；以供热量为计量基础的脱硫脱硝热价的收益。
（3）有权享有国家及地方有关脱硫脱硝优惠政策等所带来的收益。
（4）有权享有国家及地方政府给予脱硫脱硝第三方治理项目投资与运营有关的各类奖励和补贴（如有）。
未经甲方同意，乙方不得转让、出租、抵押、质押或者以其他方式擅自处理本项目的特许经营权、与特许经营活动相关的资产设施和企业股权；但乙方在书面通知甲方后，可以出于为本项目融资的目的抵押本项目的运营权、资产、设施和设备，及质押脱硫脱硝电价。
5.运营与维护工作：
（1）乙方负责脱硫脱硝设施的正常运行，不得无故停运。脱硫脱硝设施需要改造、因脱硫脱硝设备维修需暂停脱硫脱硝设施运行，或因事故需停运的，应向甲方报告。甲方依据有关规定向环保部门、电网企业申请批准。
（2）乙方应建立脱硫脱硝设施运行台帐，记录脱硫脱硝设施运行和维护、烟气连续监测数据、机组负荷、燃料硫、硝份分析和脱硫、脱硝剂的用量、厂用电率、运行事故及处理等情况，并报甲方。甲、乙双方依据有关规定接受相关部门对价格、环保、安全、税收、在线检测设施等的检查。
（3）乙方安装的烟气连续监测系统应向环保部门和电网企业实时传送监测数据。
（4）乙方应对连续监测系统的数据真实性负责并接受甲方及相关部门的监督检查。
（5）烟气连续监测系统发生故障不能正常采集、传输数据的，乙方应按规定报告甲方，甲方向所在省（区、市）环保部门及电网企业报告。
（6）脱硫脱硝设施的运行、检修及技术改造，应纳入甲方发电生产的管理体系中实行一体化管理，接受甲方对脱硫脱硝设施运营的监督和管理。乙方作为脱硫脱硝设施运营的主体，是脱硫脱硝设施安全、经济、环保运营的完全责任人。经营有效期与脱硫脱硝设施对应的发电机组使用期限或者使用寿命相同。
6.主要违约责任：
（1）甲方违反合同约定，延期支付乙方任何脱硫脱硝电价收益或脱硫脱硝热价收益的，应按每日万分之五的比例就延期付款部分向乙方支付违约金。
（2）因甲方原因导致乙方中止本项目运营的，甲方应承担违约责任并赔偿给乙方造成的经济损失，中止运营超过180日的，乙方有权解除合同。甲方应按合同解除之日的乙方脱硫脱硝设备资产评估值予以回购并赔偿乙方由此造成的预期收益损失。
（3）乙方违反合同约定，延期支付甲方任何脱硫脱销设施用电、水、汽等费用，应按每日万分之五的比例就延期付款部分向甲方支付违约金。
（4）乙方违反本合同规定的义务，造成甲方经济损失或被政府部门处罚的，乙方应承担违约责任并赔偿给甲方造成的经济损失；如造成合同连续180日（遇不可抗力事件则自不可抗力事件结束起180日后）不能正常履行，或符合合同规定的终止条件下，甲方可终止合同，并要求乙方赔偿损失。
（5）如因甲方原因导致乙方运营的脱硫脱硝设施未能达到约定的乙方的性能保证值时，甲方应承担由此产生的行政处罚，赔偿乙方由此产生的直接损失。
（6）如因乙方原因导致乙方运营的脱硫脱硝设施未能达到约定的乙方的性能保证值时，乙方应承担由此产生的行政处罚，赔偿甲方由此产生的直接损失。
7.争议解决：凡因本合同引起的或与本合同有关的任何争议，由双方友好协商解决。协商不成时，双方均有权向项目所在地的人民法院提起诉讼。
8.生效条款：本合同由双方法定代表人或其授权代表签字并加盖公章（或合同专用章）后生效。
除上述条款外，该合同无其他重要条款。
三、其他
公司将就上述关联交易进展情况履行持续信息披露义务。
四、备查文件
1.《国能长源汉川发电有限公司四期2×1000MW机组烟气脱硫特许经营合同》；
2.《国能长源汉川发电有限公司四期2×1000MW机组烟气脱硝特许经营合同》。

特此公告。

国家能源集团长源电力股份有限公司董事会
                                 2025年8月23日
